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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 40/29.7.2019 Ερώτηση με θέμα: 
           «Ανάγκη προστασίας του αρχαιολογικού χώρου στο Στανό Χαλκιδικής»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 40/29.7.2019 Ερώτησης των 

Βουλευτών κ.κ. Κυριακής Μάλαμα και Παναγιώτη Σκουρολιάκου και σύμφωνα με τα 

στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Στην θέση «Μπάμπω», στα βόρεια του Στανού, Π.Ε. Χαλκιδικής, Περιφέρειας 

Κεντρικής Μακεδονίας, βρίσκεται καμαροσκεπής θαλαμωτός τάφος, που 

χρονολογείται στην ρωμαϊκή περίοδο, και όχι ταφικό συγκρότημα της εποχής του 

Μεγάλου Αλεξάνδρου, όπως αναφέρεται στην σχετική Ερώτηση των κ.κ. Βουλευτών. 

Η θέση του τάφου, ο οποίος είναι συλημένος, έγινε γνωστή το 1978, όταν παραδόθηκε 

στην τότε αρμόδια ΙΣΤ΄ Εφορεία Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων χρυσό 

συρμάτινο δαχτυλίδι, προερχόμενο πιθανότατα από την περιοχή του εν λόγω 

μνημείου. Το 2008 διαπιστώθηκε αρχαιοκαπηλική δραστηριότητα, κατά την οποία 

ωστόσο δεν προκλήθηκε, όπως προέκυψε μετά από σχετική αυτοψία που 

διενεργήθηκε, οιαδήποτε βλάβη στον καμαροσκεπή τάφο. Στη συνέχεια, 

σχηματίσθηκε δικογραφία και ενημερώθηκε το Τμήμα 2ο Αρχαιοκαπηλίας, της 

Ελληνικής Αστυνομίας.
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Σύμφωνα με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου, τη Διεύθυνση 

Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων και την Εφορεία Αρχαιοτήτων Χαλκιδικής 

και Αγίου Όρους, απαιτείται η ολοκλήρωση της ανασκαφικής έρευνας του ταφικού 

μνημείου και η έρευνα πεδίου της περιοχής, έτσι ώστε να οριοθετηθεί και να 

προστατευθεί ο χώρος, σύμφωνα με την παράγρ. 1 του άρθρου 12 του ν. 3028/2002 

“Για την Προστασία των Αρχαιοτήτων και εν γένει της Πολιτιστικής Κληρονομιάς”.

Η αρμόδια Εφορεία Αρχαιοτήτων Χαλκιδικής και Αγίου Όρους θα μεριμνήσει 

να λυθεί το συντομότερο δυνατόν το ζήτημα της διενέργειας της ανασκαφής στην 

ανωτέρω θέση. Με την ολοκλήρωση της ανασκαφής του ταφικού μνημείου στο Στανό 

Χαλκιδικής, η αρμόδια Εφορεία Αρχαιοτήτων θα προχωρήσει σε μία ολοκληρωμένη 

πρόταση ανάδειξης, προστασίας και διαχείρισης του μνημείου. 
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